

我市各部门形式多样深入开展党的群众路线教育实践活动

大理创新工业园区: 座谈开展企业意见大征集

3月19日,大理创新工业园区邀请园区内30家企业代表就如何扎实推进群众路线教育实践活动,助推千亿园区发展举行座谈。

座谈会上,企业代表认真听取了大理创新工业园区开展群众路线教育实践活动的进展情况和大理创新工业园区的发展方向,大家围绕开展群众路线教育实践活动的要求,本着促进园区经济发展,帮助干部改变作风的初衷,对当前企业面临的问题和困难进行了诉求,大家还就如何优化发展环境,促进园区经济社会持续、稳定、协调发展提出了良好的意见和建议。

座谈会上,企业代表对园区管委会在园区今后的工作中做到发展思路创新、领导方法创新,通过进一步加强作风建设,把企业诉求放在企业发展上,把精力放在服务企业上,办事流程建立的基础上,为建设美丽幸福新大理做出新的更大的贡献。

大理创新工业园区党政领导对企业代表的发言表示感谢,认为企业代表的发言直抒胸臆、开门见山、切中要害、不留情面,为园区加快发展提供了思路,为园区深入开展群众路线教育实践活动找准了问题,真正达到了“红红脸、出出汗”的目的。园区党政领导表示将对这些意见和建议,进行认真梳理,通过召开专题会议,把工作落实到部门和责任人,能解决的马上解决,解决有难度的争取解决,确实不能解决的,明确答复,最后以书面形式进行统一答复。

计划生育局干部职工来到下关镇关平社区,与下关镇计生办、关平社区、福文社区、鹤浦社区、福星村委会、玉龙村委会的计生干部及流动人口代表进行民情恳谈,听取他们对计生工作的意见和建议,切实转变工作作风,扎实开展党的群众路线教育实践活动。

按照市委的部署和要求,市人口和计划生育局在启动党的群众路线教育实践活动后,通过广泛动员学习,提高了全局干部职工对开展党的群众路线教育实践活动重要性的认识,积极参与到教育实践中,达到了“教育促进工作、工作促进教育”的目的,党的群众路线教育实践活动取得了初步成效。

座谈中,白镇计生办和社区、村委会的计生干部和外地经商人员结合自身实际,敞开心扉,踊跃发言,大家对加大孕产优生健康检查的宣传、转变计生服务态度、树立为民服务形象、计生服务均等化等方面提出了很好的意见和建议。此次恳谈会共收集到主动服务、办理人口计生证件、优生优育、奖优免补、流动人口服务管理等方面的意见建议26条,市人口计生局相关人员现场给予解答和说明,并表示转变工作作风,增强宗旨意识、责任意识和服务意识,落实“以人为本”、“主动服务”和“优质服务”思想,优质高效为群众服务,促进全市人口计生工作科学发展。

记者 杨辉

市文体广电局: 专题研讨学习强党性转作风

为切实开展党的群众路线教育实践活动,抓好落实,注重学习效果,3月21日,市文体广电局组织全局党员干部开展专题研讨学习活动。

记者 杨辉



近日,市林业局全体干部职工来到喜洲镇上关村,开展“三清洁”环境卫生整治活动,与当地干部群众一起进行环境卫生整治,用实际行动清洁家园、清洁水源、清洁田园,保护洱海“母亲湖”,美化生活环境。 记者 杨辉 摄

当天,市文体广电局邀请州委党校副处级组织员、副教授李国华就党的群众路线和习近平总书记系列重要讲话精神作专题辅导。李国华副教授以“聚焦四风,提高群众工作能力”为题,对党的群众路线的核心内容、习近平总书记系列重要讲话精神体现中央领导集体治国理政的基本思路进行了生动、精辟的解读。通过学习,进一步提高了全局党员干部的政治理论水平,对党的群众路线教育的内涵和意义、中国特色社会主义、中国梦等有了更深刻的认识和体会。

会议还传达学习了州委关于向魏锡山、李桂科同志的先进事迹,要求全局党员干部以先进典型为榜样,进一步增强开展群众路线教育实践活动的自觉性、主动性,提高思想觉悟,改进工作作风,切实为民服务,推动全局各项工作开展,以实际行动取得群众信任。 记者 陈娟娟

党的群众路线教育实践活动在大理

(上接第一版)致力于增强体制机制活力,促进国家级经济技术开发区向以产业为主导的多功能综合性区域转变,充分发挥窗口、示范、辐射和带动作用;必须严格实施土地利用总体规划,按规划程序履行具体用地报批手续;必须依法供地,以产业用地为主,严禁房地产开发,合理、集约、高效利用土地资源。

记者 彭黎明

相关链接:

1992年,大理省级经济开发区经云南省政府批准成立,是大理州利用特定的地缘、区位及滇西资源优势,以特殊政策强化的外引内联的对外开放窗口,按功能规划为天井商贸片区、凤仪仓储区和上登工业区三部分。

2000年11月,云南省政府批准大理省级经济开发区同时为省级大理高新技术产业开发区,重点规划建设生物制药、绿色食品加工和新材料生产等三个高新技术产业园。

2012年4月,为落实“工业向园区集聚、园区向山地布局”的战略部署,抢抓国家新一轮西部大开发、“桥头堡”建设和云南省加快滇西中心城市建设的三大历史机遇,大理州委、州政府将大理省级经济开发区、大理省级高新技术产业开发区和原大理创新工业园区“三区合一”,新组建大理创新工业园区管委会。

2014年2月26日,中国政府网发布《国务院办公厅关于云南大理经济开发区升级为国家级经济技术开发区的复函》,国务院同意大理经济开发区升级为国家级经济技术开发区。

远离『白色污染』 建设美丽幸福新大理

亮点多 特色明 成效显 我市全面推进中小学德育工作

近年来,我市中小学以《中共中央国务院关于进一步加强和改进未成年人思想道德建设的若干意见》为指导,深入学习党的十八大精神,全面贯彻党的教育方针,加强社会主义核心价值观教育,坚持“立德树人”,深入开展“我的中国梦”主题教育活动,不断提高全市中小学德育工作水平。

健全工作机制 完善全员育人新格局

全市中小学建立健全了德育领导机构和工作机制,统一将学校政教处改为德育处。学校每年制定德育工作计划,明确工作内容,落实工作措施,建立工作机制,校内德育处、团委、少先队、工会等部门通力合作,通过加强班级、班干部队伍和团队建设,形成了全员育人的学校德育工作新格局。

着力课堂渗透 发挥文化课主渠道作用

在文化课教学中,将爱国主义、革命传统、中华美德、民主法制和科学文化教育有机统一于课堂教学,积极推行国学知识和传统礼仪教育,把传授知识与陶冶情操、养成良好行为习惯相结合。2012年,市教育局编写《大理乡土文化与国学教育》,将礼仪、国学、中国书画的学习列为学校德育的一个重要范畴。下关

八小把《三字经》、《弟子规》、《论语》等国学经典引进校园,引进课堂,让师生共同学习感悟。

铸造校园文化 突出环境育人功能

全市中小学大力推进校园文化建设,广泛开展了创建书香校园、绿色校园、文明校园、平安校园等活动。通过抓点示范,发挥辐射带动作用,打造出大理一中、大理新世纪中学、下关三中、下关四中、下关四小、大理一小等一批校园文化建设典型学校。2013年,下关二小命名为云南省校园文化建设示范学校。下关四小把“国学经典”的德育工作作为校园文化建设的重要内容,让整个校园每一个角落都折射出教育的火花。

注重习惯养成 抓实学生行为规范

几年来,各学校持续深入开展文明礼仪进校园活动,重点规范文明交通、仪表举止、做客待客等礼仪,开展了“争当文明礼仪使者”活动,引导小学生养成良好行为习惯。大理一中将民族传统与现代文明结合起来,开展了“五个一”活动,即会跳一支民族舞、会唱一首民族歌、会讲一个民族故事、会做一道民族菜、会一项运动技能,着力培养学生的民族传统和文化技能。下关四小以“知我家乡、爱我大理”为主题,举办合唱、演讲比赛,学校开展了“热爱大理,建设

家乡”的主题教育活动和“保护洱海,爱我家园”主题教育宣传活动,结合重大节日和纪念日,开展“民族精神代代传”、“爱祖国、爱大理、爱学校”、“新时代、新雷锋”等主题德育活动,引导广大小学生为实现中华民族伟大复兴和建设幸福美丽新大理而发奋学习,不懈奋斗。

加强法制宣传 打造平安和谐校园

各学校把法制教育作为德育工作的重要内容狠抓落实,积极开展以《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》等为主要内容的普法教育。深入开展“法制教育进校园”活动,邀请法律援助事务所李庆主任到下关四中等学校开展法制知识讲座,引导小学生知法、守法、用法。 段德光

市旅管委开展警示教育

3月17日,市旅游发展管理委员会全体职工到大理监狱开展警示教育活动,以此增强廉洁自律意识和法制观念。

在警示厅,一个个由于放松世界观的改造,宗旨观念淡薄,理想信念扭曲,私欲膨胀的贪官形象令人深思,教训深刻;在阳光厅,展现了一个个勤政为民的人民公仆形象,他们用实际行动诠释着为人民服务的宗旨,每个人都是每个自我革新、自我提高,自我服务的党员干部,新时期党员的榜样、行为之垢进行了一次大排查、大检修、大扫除,对准焦距,找准穴位,抓住要害,真正把自己摆进去,提出了反对和防范“四风”问题的方法。

张亚端

大理市第三届优秀高层次人才陶中原

为了进一步着力营造激发人才创造活力、支持人才干事创业、鼓励人才创先争优的良好氛围,日前,大理市委、市人民政府对10名“大理市第三届优秀高层次人才”进行了表彰,大理市第一人民医院消化科主任陶中原名列其中。



医者仁心

陶中原是市第一人民医院省级临床重点专科消化科学科带头人,现为中华医学会云南省消化内镜学第三届委员会委员、常委,中国医学会儿科分会委员、常委,中华医学会儿科分会委员、常委,云南省中西医结合学会副主任委员,西南ERCP专家协作组委员,大理州微创外科中心副主任。他在四十年的行医生涯中,对消化科各种疾病的诊疗积累了丰富的临床经验,成功开展了内镜下各种微创手术,内镜下各种食管、胃、肠、胆、胰等微创手术7000余例,为云南省首家开展了食道、胃、肠肿瘤化疗粒子靶向治疗技术,现已成功诊治患者200余例。其科研成果多次获省、州、市科技成果奖和新技术、新项目奖项,曾被评为“大理市先进工作者”、“大理市文明市民”等荣誉称号。

他常常为抢救危重病人放弃节假日和休息时间,无论白天黑夜、雨天雪地,只要工作需要,随时到。无论加班到多晚,次日照常上班,已习以为常。面对患者一张张痛苦的面孔,陶中原同志深切地认识到一位合格的消化科医生必须要具备过硬的医疗技术,在一次次与死神较量的经历中,使他深深懂得作为一名医务工作者,必须要有一丝不苟的工作作风、优良高超、精益求精的技术水平、严肃认真的科学态度和对患者无微不至的关爱。同时,他带领科室人员不断加强基层医院业务联系,常利用休息时间到基层医院协助诊疗和做手术指导,每年为基层医院培训多名内镜医师,切实解决了基层医院内镜医师短缺的状况。

市第一人民医院消化科从无到有,从小到大,从大到强,无不凝聚了陶中原同志辛勤的汗水,他把“白衣天使”的崇高使命和全心全意为患者服务作为自己恪尽职守的准则,他干一行、爱一行、钻一行,在平凡的工作岗位上无私奉献,任劳任怨。他以精湛的技术、热情的服务,为患者奉献自己的光和热,用爱心和真诚为每一位患者撑起一片没有阴霾的天空。他勤于钻研,勇于实践,爱岗敬业、乐于奉献的精神是我们学习的榜样。 杨咏梅

曝光台

我市部分地区路段垃圾乱堆乱放现象亟待整治

自“清洁家园、清洁水源、清洁田园”环境卫生整治活动开展以来,我市各级各部门齐心协力,以洱海流域核心区域、集镇、村庄及沿江、沿河、沿湖、交通沿线为重点,对下关、大理、开发区进行全面清理整治,对以洱海为重点的湖泊水面、滩涂地和入湖河道的漂浮物、堆积物和各种垃圾及污染物等进行彻底清理,取得了明显成效,市容环境有了很大改善。然而,处于盲区的部分地区、路段仍存在“脏乱差”现象,亟待改进。

大理州“三清洁”领导小组办公室督查组



洱海不是洗衣处

近日对我市辖区内环境卫生整治工作情况进行督查,发现我市部分地区和路段仍存在垃圾乱堆乱放、清运不及时等现象,既影响了市容市貌,污染了洱海周边环境,也为当地居民生产生活带来不便。

据大理州“三清洁”环境卫生整治领导小组办公室通报:

喜洲镇河矣江村委会和乐村环海西路以东入湖口周围及沿湖路边垃圾乱堆放情况严重。

湾桥镇中庄村委会古生村环海路入湖口周围垃圾较多,环海路沿线生活垃圾、建筑垃圾、粪堆等乱堆放现象严重,同时存在垃圾填海的情况。

湾桥镇石岭村委会村口至公路大凤路段两侧生活垃圾、建筑垃圾乱堆放严重;保中中学门前公路路段两侧产生生活垃圾

和建筑垃圾乱堆放严重;湾桥镇政府门前大风路段公路两侧垃圾较多,镇政府办公区院内卫生差。

大理镇龙龛村委会北生久村环海路旁垃圾桶同虚设,垃圾桶外生活垃圾成堆乱堆乱放非常严重,公共厕所无人管理,臭气熏天,垃圾清扫、清运、堆放尚未规范,村民直接在环海路边洱海进行洗菜、洗衣服,将污水及污染物直接排入洱海。

“三清洁”活动是保护生态环境的一件大事,为共同营造清洁、优美的城乡宜居环境,希望有关镇村、职能部门和广大干部群众行动起来,自觉参与到“三清洁”活动中,从我做起,从身边的小事做起,爱护环境、保护洱海、保护家园,把大理建设得更加美丽幸福。

本报记者

▼垃圾箱空着真浪费



▼建筑垃圾堆如山

